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Слайд 1

Адаптация ребенка к школе - это процесс привыкания к новым школьным условиям, новой деятельности, новым социальным контактам, новым социальным ролям, который каждый первоклассник переживает и осознает по-своему. 

Большинство первоклассников приходят в школу из детского сада. Там были игры, прогулки, спокойный режим, дневной сон, всегда рядышком воспитательница. Там нынешние первоклассники были самыми старшими детьми! В школе все по-другому: здесь - работа в достаточно напряженном режиме и новая жесткая система требований. Для того, чтобы приспособиться к ним, нужны силы и время.

Период адаптации ребенка к школе длится от 2-3 недель до полугода. Это зависит от многих факторов: индивидуальных особенностей ребенка, типа учебного заведения, уровня сложности образовательных программ, степени подготовленности ребенка к школе и т.д. Очень важна поддержка родных - мамы, папы, бабушек и дедушек.

Слайд 2

Вот признаки успешной адаптации к школе:

Первокласснику в школе нравится, он идет туда с удовольствием, охотно рассказывает о своих успехах и неудачах. В то же время, он понимает, что главная цель его пребывания в школе - учение, а не экскурсии на природу и не наблюдение за хомячками в живом уголке.

Первоклассник не слишком устает: он активен, жизнерадостен, любопытен, редко простужается, хорошо спит, почти никогда не жалуется на боль в животе, голове, горле.

Первоклассник достаточно самостоятелен: без проблем переодевается на физкультуру (легко завязывает шнурки, застегивает пуговицы), уверенно ориентируется в школьном здании (может купить булочку в столовой, сходить в туалет), при необходимости сумеет обратиться за помощью к кому-нибудь из взрослых.

У него появились друзья-одноклассники, и вы знаете их имена.

Ему нравится его учительница и большинство учителей, ведущих дополнительные предметы в классе.

На вопрос: "А может быть, лучше вернуться в детский сад?" он решительно отвечает: "Нет!"

Слайд 3-4

А что представляет собой школьная дезадаптация?

Это когда все наоборот: сниженное настроение, пассивность, плаксивость, неадекватное беспокойство, тревоги, страхи. Сюда же относятся низкая успеваемость, драки со сверстниками и конфликты с учителями, плохой сон, частые простуды, обострение хронических заболеваний.

К сожалению, число детей, с трудом привыкающих к школе, год от года не уменьшается. Об этом говорят учителя начальных классов, это видно и по результатам диагностики, которую мы проводим каждый год в конце октября или начале ноября. Диагностическая работа с первоклассниками на этапе их адаптации к школе проходит с использованием метода наблюдения, анкетирования, обследования на предмет сформированности предпосылок учебной деятельности. 
Слайд 5

Деятельность педагогического коллектива нашей школы  по организации благоприятной адаптационной среды на переходе от дошкольного к начальному школьному образованию 

I.  Организация режима школьной жизни первоклассников.( В начале сентября было составлено расписание, в котором согласно адаптационному     периоду в первом классе, проводилось по 3 урока в день.

   На всех уроках предусматривались физкультурные минутки 2-3 

   в течение   всего  урока, продолжительность урока 35 минут.

   После первого урока ученики 1 класса полным составом получают

   горячее  питание в столовой. Предусмотрена динамическая пауза. )

II. Создание предметно-пространственной среды.(зона отдыха в классе с диваном, цветами, игровая зона, где было множ-во  игрушек, настольных игр).

III. Организация оздоровительно – профил. работы.(утр.зарядка, динамич.пауза, физ-ки)

IV. Организация учебно-познавательной деятельности  

      первоклассников в адаптационный период.

V. Организация вне - учебной жизни первоклассников.(множ-во меропр-ий,экскурсий), организ-я  летнего оздоровит.лагеря ,куда принимались  и  буд первокл-ки(знакомились с обстановкой, друзьями, учителями)

VI. Взаимодействие с участниками образовательного 

      сообщества.(библ-кой, ДК, Домом дет.тв-ва)

VII.  Изучение социально-психологической адаптации 

детей к школе. 

Слайд 6

Динамика адаптационного периода первоклассников.

для первоклассника очень важно почувствовать себя принятым в школьную семью, а также реализовать свое желание быть услышанным и понятым.

· 1 этап (первая-вторая недели) – ориентировочный. Значительное напряжение всех систем  организма.

· 2 этап (третья-четвёртая недели) – неустойчивое, постепенное приспособление. 

· 3 этап (пятая-шестая недели) – относительно устойчивое приспособление.

Слайд 7

Готовность к обучению в начальной школе рассматривается как комплексное понятие, включающее в себя как психологическую, так и физическую готовность к школе, а также готовность к овладению математикой, чтением и письмом.

1. Социальная готовность. (коммуникативные УУД) – предполагает развитие у детей сотрудничества: умение 

слышать, слушать и понимать партнера, 

планировать и согласованно выполнять совместную деятельность, 

распределять роли, 

взаимно контролировать действия друг друга, 

договариваться, вести дискуссию, 

правильно выражать свои мысли, 

оказывать поддержку друг другу 

и эффективно сотрудничать, 

строить отношения 

как с учителем, так и со сверстниками.  

2. Личностная готовность предполагает, что первоклассник должен понимать  и выполнять нормы и правила поведения в школе, быть в ладу с самим собой, сдерживать, контролировать себя. 

   По новым стандартам это звучит так: личностные УУД - осознание, исследование 

    и принятие жизненных ценностей, ориентировка  в нравственных нормах и правилах, выработка своей жизненной позиции в отношении мира.

    Главное в первом классе - это формирование учебной мотивации:

    развитие познавательных («хочу всё знать»)  и социальных («хочу стать взрослым…») мотивов у первоклассника способствует возникновению внутренней позиции школьника, освоению статуса ученика.

Слайд 8

Проводя анализ диагностического обследования, выяснилось, что в классе обучающихся с высоким уровнем подготовки  - 4человека, уровнем выше среднего-7человек, средним уровнем – 7 человек,  низким уровнем – 2 человека.

Слайд 9
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С целью выявления адаптированности первоклассников к школе я провела  ряд мероприятий: 

· Методика И.П.Шахова(нарисуйте то, что больше нравится в школе)

· Также проводится рисуночный тест “Школа зверей”, где дети рисуют лесную школу, учениками и учителем которой являются лесные звери. С помощью этого теста можно изучит мотивационную сферу, как ребёнок относится к учителю, к одноклассникам, к обучению в школе, что его интересует больше, сам процесс обучения или общение с друзьями, а также школьную тревожность. 

· Анкетирование родителей на родительском собрании, посвящённом адаптации первоклассников.

· Диагностика и оценка учителем интеллектуального развития детей, изучение особенностей внимания, памяти, мышления и восприятия
Слайд 10

	Высокий уровень

(30 б.) –изобр-ны учеб.сит-ии,учитель,дети за партами,доска с заданиями.
	Норма

(20б.) –изобр-на сит-я учеб.хар-ра,школа,перемена,ученик с портфелем.
	Ниже нормы

(10б.) 

Игров.сит-ии,качели на шк.дворе,прогулка,игрушки стоящ в классе.
	Отсутствие мотивации

(0б) –несоответ-е теме задан.рис-ка,машины,игрушки…

	 10 человек 
	4 человека 
	3человека 
	2 человека 


С помощью методики И.П.Шаховой в конце сентября  совместно со школьным психологом мы определили  степень адаптированности детей к школе.

Вывод: не адаптиров-е и частично адаптир-еуч-ся нуждались в особом внимании со стороны родит-ей и педагога,проводились занятия для профил-ки и коррекции дезадаптации к условиям обуч-я.

Слайд 11

В ходе адаптац.периода могут быть  проведены методики по диагностике изучения мотивационной сферы учащихся. 

1. Методика "Градусник"
Перед процедурой диагностирования учитель проводит предварительную беседу с учащимися, в ходе которой он предъявляет предмет, который есть в каждом доме. Это - градусник. Педагог объясняет ребятам, что при высокой температуре человеку плохо и тревожно. Такая температура бывает 38°, 39°, 40°, 41° (цифры записывает на доске). Нормальная температура человека - 36, 6°. У него нет тревоги, все хорошо, у него все получается, он здоров. Температура бывает 35°. При такой температуре человек 
испытывает слабость, усталость, отсутствие интересов и желания что-либо делать. После объяснения педагог предлагает учащимся поиграть в игру. Он будет называть учебные предметы, а ребятам предлагается пофантазировать и назвать или написать ту температуру, которая них условно появляется при назывании этого предмета. Пример: русский язык - 39° математика - 36,6° и т.д.

Это позволяет определить степень тревожности первоклассников, которая связана с учебной деятельностью.

Данная диагностика показала, что наибольшую степень тревожности у первоклассников вызывают такие предметы, как окружающий мир, рисование, чтение. Это связано с психологическими и 
физическими особенностями детей.

2. Методика "Краски"
Учащиеся класса получают набор красок или фломастеров. А также листы рисовальной бумаги. На каждом листе нарисовано 10 кружков. Учащимся педагог называет десять предметов, связанных со школой. Задача учащихся - раскрасить кружки самостоятельно, определив в какой цвет окрасить тот или иной предмет. Предметы, которым необходимо дать ту или иную окраску, это звонок, книга, учитель, портфель, класс, физкультура, школа, урок, домашнее задание, тетрадь. Если ребенок окрашивает предмет в темный или вовсе в черный цвет, это говорит о том, что он испытывает учебное затруднение, которое связано с его успешностью в учебной деятельности.

3. Методика "Солнце, тучка, дождик"
Каждый ученик класса получает лист бумаги, на котором нарисованы солнце, тучка, дождик в трех вариантах. Учащимся предлагается определить их самочувствие в классе, дома, с друзьями с помощью погодных явлений. Учащимся нужно ответить на вопросы и подчеркнуть то состояние, которое соответствует их настроению.

В классе мне -

С друзьями мне -

Дома мне -

Диагностическая методика "Солнце, туча, дождик" позволила определить, как себя ощущает ребенок в различных ситуациях . Настроение в школе дети обозначили солнцем, это связано с появлением новых 
друзей и новой социальной роли.

Анкета. Оценивать уровень школьной мотивации можно также и с помощью специальной анкеты.

Вопросы анкеты
1. Тебе нравится в школе или не очень?

2. Утром, когда ты просыпаешься, ты всегда с радостью идешь в школу или тебе хочется остаться дома?

3. Если бы учитель сказал, что завтра в школу необязательно приходить всем ученикам, ты бы пошел в школу или остался дома?

4. Тебе нравится, когда у вас отменяют какие-нибудь уроки?

5. Ты хотел бы, чтобы не задавали домашних заданий?

6. Ты хотел бы, чтобы в школе остались одни перемены?

7. Ты часто рассказываешь о школе родителям?

8. Ты бы хотел, чтобы у тебя был менее строгий учитель?

9. У тебя в классе много друзей?

10. Тебе нравятся твои одноклассники?Шкала оценок. Учащиеся, набравшие 25-30 баллов, характеризуются высоким уровнем школьной адаптации, 20-24 балла характерны для средней нормы, 15-19 баллов, указывают на внешнюю мотивацию, 10-14 баллов свидетельствуют о низкой школьной мотивации и ниже 10 баллов - о негативном отношении к школе, школьной дезадаптации. 
 Слайд 12 -13    

 Темы адаптационных занятий, проведенных в нашем классе:
1. Здравствуй, школа!

2. Давайте познакомимся!

3. Хочешь говорить – подними руку.

4. Школьные правила вежливости. 

5. Экскурсия по школе.

6. Формы устного ответа. 

7. Школьные принадлежности.

8. Умение выражать свои эмоции.

9. Правила поведения на перемене.

10. Противоречие «люблю – не люблю». 

11. Экскурсия в столовую.

12. Правила поведения в столовой. 

13. Умение выражать свои мысли.

14. Парная форма работы. 

15. Обратная связь на уроке.

16. Организация рабочего места. 

17. Выходы из спорных ситуаций.

18. Понятие содержательной оценки. 

19. Правила поведения в раздевалке (в классе).

20. Памятка первокласснику. 

В процессе обучения важно учитывать индивидуальные особенности ребенка. 
Нам хорошо известно, какими разными бывают дети, пришедшие в первый класс. 

Часть первоклассников имеет несформированность школьно-значимых функций:

- многие быстро утомляются, с трудом организуют свою деятельность без внешнего контроля. Разные приходят ребята и по уровню интеллектуального, речевого, нрав­ственно-волевого развития. 

Слайд 14

Формы индивидуальной работы в первом классе:

•     задания разной степени трудности;

•     специально подобранные общеразвивающие упражнения на развитие мышления, речи, воображения, внимания, памяти и пр., занимающие небольшую по времени часть урока. При этом по возможности дети объединяются в пары, группы, чтобы коллективно решить ту или иную логическую или творческую задачу;

•     предлагаемый детям на уроке дополнительный материал, который создает благоприятный интеллектуальный и эмоциональный фон обучения.

С родителями проводилась анкета по адаптации  детей к школе.



По результатам проведенного анкетирования среди родителей выявлено следующее:

· 100% учащихся охотно идут в школу;

· 95% учащихся приспособились к школьному режиму;

· 15% учащихся самостоятельно приходят в школу;

· 15% учащихся самостоятельно возвращаются домой из школы;

· 100% учащихся посещают кружки.

· 95% учащихся делятся своими школьными впечатлениями с родителями;

· 85% положительных впечатлений;

· 80% учащихся не жалуются родителям на своих одноклассников;

· 100% учащихся положительно относятся к учителю;

· 79% родителей не испытывают проблемы, с началом школьного обучения своего ребенка и только 21% родителей испытывают затруднения – это тяжело распределить время, нет желания у ребенка заниматься дома, неуравновешенность у ребенка и общение с одноклассниками.
 В целом адаптационный период в моём классе  проходил благоприятно и комфортно для первоклассников, но учителю и родителям стоит запастись большим терпением и помочь ребёнку скорее пережить это непростое время.

Благодарю за внимание! Желаю творческих успехов и вдохновения!
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