Общешкольное родительское онлайн-собрание «Семья и школа: шаг навстречу»
Дата проведения: 25.10.2024г. 
Формат проведения: дистанционный 
Место проведения: размещение актуальной информации для родителей в наших официальных группах в «ВКонтакте» Аромашевская СОШ им. В.Д.Кармацкого (vk.com) и телеграм-канале https://t.me/aromsosh72   и сайте школы Общешкольное родительское онлайн-собрание «Семья и школа: шаг навстречу» — МАОУ «Аромашевская СОШ им. В.Д. Кармацкого» (aromedu.ru), родительских чатах.
Время проведения: 15.00-17.30 ч. 
Участники: родители (законные представители) обучающихся 1-11 классов МАОУ «Аромашевская СОШ им. В,Д. Кармацкого» и филиалов. 
Повестка собрания:
1. Работа онлайн – приемной администрации школы. Уважаемые родители, с 15.00 до 17.30 часов в онлайн - приёмной вы можете задать интересующий вас вопрос директору школы Ковалевой Анастасии Георгиевне по ссылке: http://www.arom.aromedu.ru/вопрос-директору/  или по телефону 8(34545) 2-13-83, заведующим филиалами (все телефоны можно посмотреть по ссылке: http://www.arom.aromedu.ru/sveden/common/), заместитель директора по учебно-воспитательной работе Сысунина Елена Александровна ответит на все ваши вопросы по организации обучения на дому, семейного обучения, подготовке к ГИА-2025, введение обновленных ФГОС. Обращаться можно по телефону 8(34545) 2-16-70 или, написав на e-mail: sysunina-elena@mail.ru,  заместитель директора по воспитательной работе Валенцева Татьяна Викторовна ответит на все ваши вопросы по внеурочной занятости детей. Обращаться можно по телефону: 8(34545)2-16-70 или, написав на e-mail: valentanya@mail.ru 

2. «2024-2025 учебный год с большими переменами: что изменилось в школе с 1 сентября?» 
Заместитель директора по УВР Сысунина Е.А.
                             методисты
3. «Безопасность в информационном пространстве»
Заместитель директора по ВР Валенцева Т.В.
4. Офлайн-консультации на темы: 
         «Профилактика самовольных уходов»
                                                                   Руководитель кабинета ПАВ Губайдуллина Л.Х. 
· Меры пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления»
Осинцев Д.С. врио начальника 
150 ПСЧ 27 ПСО ФПС ГПС Главного управления 
МЧС России по Тюменской области
· «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Использование светоотражателей пешеходами.» 
 Педагог – организатор Левенкова Е.В.
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5. Индивидуальные консультации для родителей (законных представителей) 
Классные руководители
