Игровые занятия «Эмоциональное развитие детей дошкольного возраста»
1. «Смешинки и злючки» 
Цель: развитие умения распознавать эмоциональные состояния. 

Ход игры: воспитатель предлагает детям рассмотреть два портрета: на одном изображено веселое выражение лица, на другом – злое. Детям задаются вопросы: «Какое настроение у детей, изображенных на картинке? Как вы узнали? Давайте посмотрим, как расположены брови, ротик». Дети внимательно рассматривают. «А теперь давайте подойдем к зеркалу и постараемся изобразить сначала веселое, а затем сердитое выражение лица». Дети изображают с помощью мимики различное настроение и сравнивают с портретами.   

2. «Коврик злости»

Цель: снятие негативных эмоциональных состояний.

Описание упражнения:  в наличии  в группе детского сада в специально отведенном уголке лежит «коврик злости» (обычный маленький коврик с шероховатой поверхностью). Если вы видите, что ребенок пришел в детский сад агрессивно настроенным к окружающим или потерял контроль над своими действиями, предложите ему посетить волшебный коврик. Для этого ребенку нужно разуться, зайти на коврик и вытирать ножки до тех пор, пока ребенку не захочется улыбнуться.
3. «Волшебный мешочек»    
Цель: снятие негативных эмоциональных состояний, вербальной агрессии.

Ход игры: если в группе есть ребенок, проявляющий вербальную агрессию (часто обзывает других детей), предложите ему перед входом в группу отойти в уголок и оставить все «плохие» слова в волшебном мешочке (маленький мешочек с завязочками). В мешочек можно даже покричать. После того, как ребенок выговорился, завяжите мешочек вместе с ним и спрячьте.

4. «Тренируем эмоции»

Педагог предлагает детям выполнить следующие задания: 

· нахмуриться, как осенняя тучка; рассерженный человек; злая волшебница;

· улыбнуться, как кот на солнышке; как само солнышко; как Буратино; как хитрая лиса; как радостный ребенок и так, будто ты увидел чудо:

· позлиться, как ребенок, у которого отняли игрушку; как два барана на мосту, которые злятся и не уступают друг другу, как человек, которого толкнули в транспорте или на улице;

· испугаться, как ребенок, потерявший в лесу или на незнакомой улице; как заяц, увидевший волка; как котенок, на которого лает собака;

· устать, как папа после работы; как человек, поднявший тяжелый груз; как муравей, который тащил большую веточку;

· отдохнуть, как мама после работы; как ребенок, который много трудился, но помог маме; как лошадь, которая привезла большой груз.

5. «Веселый хоровод»

Педагог предлагает детям образовать круг и взяться за руки: «Хватит нам играть в злых и страшных героев. Мы ведь с вами, на самом деле, добрые, веселые и очень дружные ребята. Давайте улыбнемся друг другу и споем песенку». 

Песня выбирается по предложению взрослого или по желанию детей.

6. Пальчиковые игры.

Очень важной частью работы по развитию мелкой моторики являются "пальчиковые игры". Игры эти очень эмоциональны, увлекательны. Они способствуют развитию речи, творческой деятельности. "Пальчиковые игры" как бы отображают реальность окружающего мира - предметы, животных, людей, их деятельность, явления природы. В ходе "пальчиковых игр" дети, повторяя движения взрослых, активизируют моторику рук. Тем самым вырабатывается ловкость, умение управлять своими движениями, концентрировать внимание на одном виде деятельности. 

